

Raport final de activitate AO „Speranța Terrei” pentru anul 2024

A. Date despre proiect

19.12.2024

Informații privind Beneficiarul: Asociația Obștească „Speranța Terrei”

Persoana de contact: Feodora Rodiucova, președinta Asociației Obștești „Speranța Terrei”

Adresa: mun. Bălți, str. Borodin, 26, ap. 13 „A”

Telefon: +373 696 15 982

e-mail: rodiucova@gmail.com

Echipa de implementare:

Outreach – Feodora Rodiucova, Maria Mocrițaia

Contabil – Natalia Oboroc

Asistent de proiect – Eduard Rodiuco

Managerul proiectului: Margarita Preachina

Beneficiari:

Grupul țintă/beneficiari direcți:

1. Migranți externi
2. Persoanele adulte fără adăpost
3. Persoane din teritorii cu acces redus la servicii de sănătate:
 - a) persoanele contacte din focarele de tuberculoză
 - b) persoane cu modificări pulmonare netratate depistate în timpul radiologiei cutiei toracice
 - c) persoane cu boli pulmonare cronice nespecifice
 - d) persoanele cu diabet zaharat
 - e) persoanele cu tulburări de sănătate mintală
 - f) persoanele care fac abuz de alcool

g) fumători activi

Beneficiari indirecti:

Populația teritoriilor deservite, instituțiile medico-sanitare publice, autoritatea publică locală din localitățile raioanelor Ialoveni, Glodeni, Călărași, mun, Bălți.

Denumirea proiectului: „*Profilaxia și prevenirea riscurilor de îmbolnăvire de tuberculoză în raioanele Ialoveni, Călărași, Glodeni și mun. Bălți*”

Scopul: scopul general al proiectului „*Profilaxia și prevenirea riscurilor de îmbolnăvire de tuberculoză în raioanele Ialoveni, Călărași, Glodeni și mun. Bălți*” constă în realizarea acțiunilor de profilaxie și prevenire a riscurilor de îmbolnăvire cu tuberculoză în rîndurile persoanelor din teritorii cu acces redus la servicii de sănătate, persoane care fac abuz de alcool, fumători activi, persoane fără adăpost, și/sau fără loc permanent de trai, prin efectuarea screening-ului și controlului radiologic la maladia tuberculozei cu referirea cazurilor suspecte la medicul de specialitate, precum și a acțiunilor de creștere a aderenței pacienților cu TB aflați în tratament.

Obiective generale ale proiectului:

1. Consolidarea eforturilor și unificarea abordărilor pentru asigurarea unei depistări eficiente a tuberculozei, prin realizarea screening-ului pentru 520 de persoane în raioanele Călărași – 160 persoane, Ialoveni - 160 persoane, Glodeni – 100 persoane, mun. Bălți – 100 persoane.

Perioada de implementare și acoperirea geografică a proiectului:

01 martie 2024 – 31 decembrie 2024 în raioanele Ialoveni, Călărași, Glodeni și mun. Bălți.

Contract de finanțare nr.: 05/02-07/05 semnat la data de 01 martie 2024, Acord adițional nr.1 semnat la data de 18.10.2024.

Bugetul conform contractului de finanțare: 403 062,40 lei.

B. Date privind rezultatele implementării proiectului

Descriere succintă a proiectului

Proiectul a fost elaborat în contextul constatării de AO „Speranța Terrei” unui număr mare de beneficiari, care au fost direcționate spre screening la TB și control renghenologic, care provin din rîndurile persoanelor vulnerabile, nu au adăpost sau loc permanent de trai, duc un mod nesatisfăcător de viață cu condiții sub limita sărăciei, duc lipsa totală a condițiilor și articolelor de igienă, persoane ce

fac abuz de alcool și alte substanțe stupefiante în abundență. Aflarea lor în locuri publice, care favorizează cerșitul (biserici, piețe, cimitire, etc) și migrația acestora din localitate în localitate pune în pericol sănătatea publică. Lipsa accesului la serviciile medicale încă mai complicată în perioada pandemiei și la consilierea specializată din partea cadrelor medicale generează apariția focarelor de tuberculoză, extinderea numărului de contacti direcți și răspândirea necontrolată a infecției în ultimii doi ani și la copii.

Proiectul își propune să ofere suport structurilor medico-sanitare din unitățile administrativ-teritoriale raioanelor Ialoveni, Glodeni, Călărași, mun. Bălți pentru aplicarea în practică a recomandărilor Dispoziției Ministerului Sănătății nr.31-d din 18.01.2024 „Cu privire la organizarea activităților de depistare țintită a tuberculozei și activităților de educare, suport psiho-social pentru creșterea aderenței la tratament și prevenirea recidivelor, implementate de către organizațiile neguvernamentale” în scopul realizării prevederilor Programului Național de Răspuns la tuberculoză pentru anii 2022-2025 și a optimizării colaborării instituțiilor medico-sanitare publice cu organizațiile neguvernamentale active în domeniul tuberculozei, pentru eficientizarea măsurilor de control a tuberculozei”.

Obiectivele specifice și activitățile proiectului

O1. Implementarea activităților corectă și deplină în corespundere cu dispoziția MS nr. 31-d din 18 ianuarie 2024, informarea tuturor actorilor care vor activa în procesul realizării proiectului;

O2. Planificarea lucrului de screening și depistarea pacienților cu tuberculoză în raioanele Călărași, Ialoveni, Glodeni și mun. Bălți prin conlucrarea cu CNAM și medicina primară;

O3. Implementarea proiectului cu succes prin amplificarea eforturilor prin îmbunătățirea depistării precoce a tuberculozei, facilitarea accesului la servicii pentru diagnosticarea 520 persoane din raioanele Călărași, Ialoveni, Glodeni și mun. Bălți.

Modul de implementare a proiectului

Proiectul a fost implementat în corespundere cu Planul de acțiuni, stipulat în Contractul nr. 05/02-07/05 din 01.03.2024. Reșind din **Obiectivul specific 1 (O1)**, pe parcursul perioadei de raportare, de către echipa AO „Speranța Terrei” au fost convocate și desfășurate **5 ședințe de informare** despre efectuarea lucrului conform Dispoziției Ministerului Sănătății nr.31-d din 18.01.2024, despre implicarea corectă a tuturor actorilor, care vor activa în procesul realizării proiectului dat. Necesari de menționat că, activitățile preconizate în cadrul Proiectului s-au început la **01 martie** a.c., odată cu semnarea Contractului de finanțare din mijloacele fondului măsurilor de profilaxie a proiectelor de profilaxie și prevenire a riscurilor de îmbolnăvire, între Compania Națională de Asigurări în medicină și Asociația obștească „Speranța Terrei”.

Deja pe **4 martie**, echipa „Speranța Terrei”, condusă de președintele organizației, un medic generalist, coautoarea unui manual despre TB pentru colegiile de medicină, Feodora Rodiucova, a avut o întâlnire cu directorul Centrului de

Sănătate Călărași. Pe **06 martie** – întrunirea cu medici ftiziatri a Centrului consultativ IMSP „CS Glodeni”, dna Ludmila Guriev și Baian Veziteu, privind planificarea lucrului de screening și diagnostic radiologic persoanelor cu risc sporit de infectare cu Tb. Pe data de **07 martie** - întrevederea la CS Ialoveni privind planificarea activității comune (AO „Speranța Terrei”, medicina primară, medici ftiziatri) asupra realizării Proiectului **„Profilaxia și prevenirea riscurilor de îmbolnăvire de tuberculoză în Ialoveni, Călărași, Glodeni și mun. Bălți”**, stabilirea datelor de realizarea screening-ului verbal al beneficiarilor, organizarea și deplasarea cu unitățile de transport a beneficiarilor Programului de screening către instituția medico-sanitară de localizare a serviciului radiologic cu examinarea acestora. În rezultatul întrevederii **am convenit** la următoarele: examinarea cazurilor cu suspecție la Tb de către medici ftiziatri va fi îndeplinită în mod de urgență, imediat după obținerea rezultatelor radiografiei petrecute.

Or, pe **13 iunie**, echipa „Speranța Terrei”, condusă de președinta organizației, Feodora Rodiucova, a avut o întâlnire cu directorul Centrului de Sănătate Călărași, dna Ludmila Lupu, numită în locul fostului director dl V. Triboi; vice-director, dna Galina Bodrug și epidemiolog raional, dna Vera Lefter, privind rezultatele executării Dispoziției Ministerului sănătății nr. 31-d din 18.01.2024 în I trimestru și provocările pentru atingerea țintelor la nivel de CS, OMF din teritoriu.

Pe 14 iunie – întrunirea cu medicul de familie, directorul Centrului de sănătate Sipoteni, dl Ion Onța, privind rezultatele examinării radiologice în I trimestru; înmînarea șefului instituției **Raportului AO „Speranța Terrei” privind activitățile desfășurate în tr.I**, și planificarea lucrului de screening și diagnostic radiologic persoanelor cu risc sporit de infectare cu Tb în trimestrul II.

Pe parcursul tr. III s-au folosit **metode** precum **comunicații telefonice** și **e-mail** pentru a preciza data și ora plecării, colectarea beneficiarilor, precum și apeluri suplimentare, după cum s-a dovedit, finale, la șefii centrelor medicale pentru a pregăti listele beneficiarilor grupurilor de risc pentru a fi supuși unui examen radiografic.

Situația dură s-a creat la CS Cobani, r-l Glodeni. Două vizite în teritoriu, discuții cu șefa centrului, explicații, apoi convorbiri telefonice de nenumărate ori nu au dat nici un rezultat pozitiv pînă la momentul adresării echipei AO „Speranța Terrei” la șefa CNAM Bălți pentru a elucida situația și a ne ajuta să convingem șefa CS Cobani să prezinte Lista beneficiarilor grupurilor de risc pentru examen radiologic. În sfîrșit, ne-am mulțumit cu 35 persoane din două sate, indicate în dispoziția MS ca fiind prioritare!/? Explicații foarte simple: deja am cheltuit bani pentru investigații, încă nu avem bani sau s-a majorat costul renghenului.

O altă explicație a fost vociferată de șefii CS raionului Călărași în cadrul unei ședințe comune cu reprezentanții Consiliului raional Călărași: numărul locuitorilor indicat în Lista teritoriilor prioritare pentru investigații radiologice de facto nu corespunde numărului real al populației în sate Bahmut, Gara Bahmut, Pitușca și Vărzăreștii Noi. Totuși, membrii echipei asociației obștești au găsit decizia comună cu medicina primară (șef Ion Onța) și au investigat 131 persoane grupului de risc, din care majoritate fac sătenii din Bahmut și Gara Bahmut.

Încă o soluție îndeplinirii eficiente în realizarea screening-ului și radiografiei persoanelor fără adăpost sau fără loc permanent de trai a fost găsită de echipa AO „Speranța Terrei” în municipiul Bălți: pachete alimentare suplimentare, prînzuri calde, eliberarea hainelor.

Din experiența asociației, PAFA revin în aria orașului atunci cînd temperatura aerului scade pînă la 0. Anume aceasta perioada este cea mai favorabilă pentru lucrul cu PAFA. Acest fapt este confirmat și de cifre: în tr. III examinate 46

persoane, comparativ cu 10 din tr. I și II.

Îndeplinind **Obiectivele specifice 2 și 3**, echipa **Asociației Obștești** a întocmit Listele persoanelor și planul investigațional de examinare radiologică a locuitorilor din grupurile de risc sporit la TB din regiunile Călărași, Ialoveni, Glodeni și mun. Bălți. Listele au fost coordonate cu șefii IMSP „CS Ialoveni”, CC al IMSP „CS Glodeni”, CS „Sipoteni”, CS „Ruseștii Noi”, CS „Țipala”, CMF Bălți, medici pulmonologi și medici șefi Centrelor de sănătate, Oficiilor medicilor de familie. Au fost identificate contingentele populaționale eligibile pentru a fi incluse pe lista beneficiarilor Programului de screening. Data examinării coordonată cu cabinete de radiografie digitală, conform înscrierii prealabile.

În total au fost examinate 423 persoane, dintre care: mun. Bălți – 56 persoane (PAFA), Ialoveni – 128 persoane, Călărași – 131 și Glodeni – 108 persoane cu asigurarea depistării cazurilor TB per teritoriu (vezi tabelul nr.1).

Tabelul nr.1 Asigurarea depistării cazurilor Tb per teritoriu

Nr. d/o	Denumirea instituției medico-sanitare publice	Nr. persoanelor eligibile	Nr. persoanelor investigate	Numărul persoanelor cu suspecții la Tb	Notă privind referirea persoanei cu suspecții la patologie către medicul ftiziopneumolog
1.	Mun. Bălți	56	56	3	Persoane (PAFA) au fost îndreptate spre consultație la medicul ftiziopneumolog
2.	r-l Călărași	131	131	8	Persoane (2-boli pulmonare cronice, 4-fumători activi și 1-abuz de alcool) au fost îndreptate spre consultație la medicul ftiziopneumolog și la investigații suplimentare (colectarea sputei) 1 caz – TB confirmat
3.	r-l Ialoveni	128	128	9	Persoane (1-boli pulmonare cronice și 2- fumător activ, 4-abuz de alcool, 1-migrant extern) au fost îndreptate spre consultație la medicul ftiziopneumolog, Ilie Cernenco, imediat după renghen și la investigații suplimentare (colectarea sputei) 1 caz confirmat (persoana se află în tratament după abandon, migrant extern). Rezultatele definitive vor fi identificate după analiza sputei.
					Toate persoanele au fost examinate de către medicul ftiziatru, dna L. Guriev. Analiza sputei la BAAR - 5 persoane (fumători activi – 3, migranți

4.	r-l Glodeni	108	108	7	externi – 1, boli pulmonare cronice nespecifice – 3). Cazuri nu s-au confirmat.
	Total:	423	423	27	

Așadar, rata executării Contractului semnat după trei tranșe este următoarea:

r-l Glodeni – 108 (100); r-l Călărași – 131 persoane (160); r-l Ialoveni – 128 (160); mun. Bălți – 56 (100).

Cea mai mare parte investigațiilor radiologice după prelungirea Contractului de finanțare în luna octombrie (**Acord adițional nr. 1 din 18 octombrie 2024**) aparține raionului Ialoveni și municipiului Bălți, pentru care și am solicitat prelungirea Contractului. La IP „SR Ialoveni”, secția de radiografie și imagistică, era disponibilă **numai în zilele de sâmbătă**, iar mun. Bălți pentru că, în perioada rece a anului persoanele adulte fără adăpost s-au întors în aria orașului și au ocupat clădiri părăsite. Pentru depistarea lor ne-au ajutat reprezentanții Inspectoratului de poliție Bălți în cadrul raidurilor comune planificate pentru zile de marți-vineri, orele 07:00-13:00.



(poze efectuate de sectoristul Sectorului nr.3 al IPT Bălți și de managerul proiectului).

Conform altuia indicator „Categoriile beneficiarilor” se constata că, o mare parte din beneficiari sunt persoane cu boli pulmonare cronice nespecifice - 136, pe locul doi se plasează persoane adulte fără adăpost – 56, nu departe de PAFA sunt persoanele care fac abuz de alcool – 55 persoane și a treia grupă – fumători activi - 43 persoane.

Tabelul nr.2 Asigurarea depistării cazurilor Tb per categorie

Categoria beneficiarilor	Nr. persoanelor care au trecut screening-ul verbal	Nr. persoanelor care au trecut examen radiologic
Migranți externi	23	23
Persoanele adulte fără adăpost	56	56
Persoanele contacte din focarele de TB	28	28
Persoane cu modificări	10	10

pulmonare netratate		
Persoane cu boli pulmonare cronice nespecifice	136	136
Persoane cu diabet zaharat	51	51
Persoane cu tulburări de sănătate mintală	21	21
Persoane care fac abuz de alcool	55	55
Fumători activi	43	43

În timpul examinării grupurilor țintă au fost identificate următoarele patologii :

procese specifice în pulmone (pneumopleurofibroză, opacități nodulare etc.) - **44** cazuri;

boli pulmonare cronice nespecifice – **77** cazuri,

patologii cardiovasculare – **32,**

diferite fracturi – **8,**

suspecție la cancer – **1 caz.**

În mod obligatoriu fiecare beneficiar a fost informat despre locul exact de prezentare (pentru comoditatea beneficiarilor cu patologii loco-motorii aceștea erau îmbarcați în apropierea domiciliului), despre data și ora prezentării. De la bun început colaboratorii asociației obștești au informat despre beneficiile înrolării în Programul de screening, obținând consimțământul interlocutorilor (*Anexa 5 a Dispoziției MS nr.31-d din 18.01.2024*), despre necesitatea colectării sputei pentru examinare microbiologică după caz.

Pe parcursul perioadei de raportare lucrătorii A.O. „Speranța Terrei” au desfășurat informarea populației din satele raioanelor Ialoveni, Glodeni, Călărași și mun. Bălți, distribuind materiale informative despre tuberculoză în număr de 290 (*două sute nouăzeci*) exemplare pentru sensibilizarea cunoștințelor cetățenilor despre prevenire, transmitere, semne și simptome, diagnosticarea și tratamentul maladiei TB. Așadar, au fost executate toate componente-cheie din Planul de acțiuni ale proiectului.

Toate persoanele eligibile au beneficiat și de pachete alimentare motivaționale, prevăzute de proiect. Datorită suportului financiar a partenerilor noștri – Fundația Global Giving (SUA), AO CWS și AO „Zdorovyi gorod” din mun. Bălți am avut posibilitatea de a forma pachete alimentare suplimentare pentru grupul țintă a proiectului.

Specialiștii Asociației Obștești în comun acord cu medici de familie, companiile de transport și serviciile radiologice au elaborat planul de activități, ora, locul, data și punctul exact de colectare a beneficiarilor pentru transportarea lor la punctul de destinație (serviciul radiologic a CS, CMF) conform Listelor beneficiarilor, coordonate din timp.

În mod obligatoriu fiecare beneficiar a fost informat despre locul exact de prezentare, despre data și ora prezentării. De la bun început colaboratorii asociației obștești au informat despre beneficiile înrolării în Programul de screening, obținând consimțământul interlocutorilor. Beneficiarii au fost informați și despre necesitatea de a răspunde la întrebări privind

prezența semnelor și simptomelor sugestive pentru TB. Obținând rezultatele investigațiilor radiologice beneficiarii cu suspiecții la TB/alte boli pulmonare au fost informați despre necesitatea examinării cazurilor suspecte de către specialiști relevanți, cum ar fi: ftiziopulmonologi, oncologi, cardiologi.

Suntem îndeosebi mulțumiți de munca care a fost stabilită cu Departamentul de Ftiziopulmonologie al SR „Ialoveni”, medic-șef dl Iliia Cernenco și cu ftiziopulmonologii de la Centrul consultativ din Glodeni dna Ludmila Guriev și Baian Veziteu (Ibraghimova), unde momentan a fost colectată sputa pentru examinare microbiologică și efectuată colectarea sângelui. Medici au examinat toate persoanele din grupurile de risc transportate la renghen.

Atingerea obiectivelor proiectului

Atingerea obiectivelor proiectului reprezintă îndeplinirea cu succes a scopurilor și rezultatelor stabilite inițial în cadrul proiectului. Aceasta implică o abordare planificată, monitorizată și gestionată a activităților pentru a asigura că proiectul își atinge scopurile și produce rezultatele dorite. În acest sens de idei putem spune că, obiectivele atât generale cât și specifice ale proiectului **„Profilaxia și prevenirea riscurilor de îmbolnăvire de tuberculoză în Ialoveni, Călărași, Glodeni și mun. Bălți”** au fost atinse totalmente. Au fost organizate și desfășurate 5 sesiuni informative cu medici de familie, ftiziopulmonologi, șefii CS și SR privind acțiunile întreprinse în populație din contingentele eligibile pentru screening.

E de remarcat faptul că, conform Listelor beneficiarilor care au fost pregătite de către CS/OMF, nu toate persoanele grupurilor de risc se prezintă la medic, la unitatea de transport pentru a fi supuși examenului cu raze X, ceea ce a **creat dificultăți în depistarea activă** a tuberculozei și altor maladii pulmonare și **a dus la creșterea costurilor de transport** pentru transportul beneficiarilor dintr-o zonă populată la locul examinării cu raze X. Și acesta, la rândul său, a devenit motivul deficitului format la linia bugetară nr. 2.2 și, anume la poziția „cheltuieli de transport”. O altă cauză care a dus la formarea deficitului – majorarea costului combustibilului în ultimele luni.

Dacă vorbim despre cei mai vulnerabili și dezavantajați beneficiari din punct de vedere al riscului de apariție a bolii TB, organizația „Speranța Terrei”, urmărind scopul principal al proiectului, și-a dat seama. Cu toate acestea, deficitul de beneficiari în două raioane și municipiul Bălți se datorează accesului limitat la resurse și servicii medicale:

1. Ialoveni – zile cu raze X doar sâmbăta. În plus, la fel ca în Călărași, influența factorilor sociali și economici, precum șomajul ridicat, reticența de a călători oriunde și lipsa unui sprijin financiar stabil (munca ocazională, în dependență de vreme, de recoltă), a făcut dificilă atragerea beneficiarilor către program. Unele persoane nici nu au ce îmbrăca și încălța. La solicitarea unor localități le-am adus vestimentația și încălțăminte. Beneficiarii din Bălți la fel primesc haine și încălțăminte.

2. Medici de familie nu au furnizat numărul necesar de pacienți pentru examinare, ceea ce a afectat negativ fiabilitatea și validitatea rezultatelor studiului. Acest lucru a creat obstacole în atingerea obiectivelor proiectului și a dus la o semnificație statistică insuficientă a datelor. În acest sens, organizația „Speranța Terrei” a continuat să lucreze pentru îmbunătățirea comunicării cu populația și extinderea accesului la măsuri preventive și tratament pe

perioada prelungirii contractului.

Activități realizate versus planificate

Nu sunt

Rezultatele obținute

Datorită derulării Proiectului în total au fost evidențiate 162 persoane cu suspexii la diferite patologii, 2 cazuri de TB au fost confirmate. Pentru confirmarea cazurilor suspecte la TB - 25 - așteptăm rezultatele clinice și de laborator. Din numărul total 423 persoane examinate, evidențiem grupurile majore: 56 - persoane adulte fără adăpost, 55 – abuz de alcool, 43 – fumători activi și 136 – persoane cu boli pulmonare cronice.

Realizarea indicatorilor

Numărul de beneficiari planificați pentru atingere și acoperire conform angajamentelor proiectului constituia – 520 persoane.

La finalizarea proiectului am executat 423, per raioane: Ialoveni – 128, Glodeni – 108, Călărași - 131, mun. Bălți - 56. *Am explicat mai sus despre motivele care au dus la o astfel de diferență.*

Impactul

Conclucrarea cu serviciul de asistență socială a populației, cu colaboratorii asistenței medicale primare, cu Inspectoratul de poliție pentru identificarea persoanelor fără adăpost, migranți externi a făcut posibil de a activa eficient.

Echipa AO, analizând listele de beneficiari, a acordat asistență persoanelor fără adăpost în tranșele I și II, furnizând haine, încălțăminte și produse de igienă personală. Toate persoane eligibile au beneficiat și de pachete alimentare motivaționale, prevăzute de proiect. Iar implicarea organelor de drept a ajutat la căutarea și transportarea persoanelor cu dependență de alcool și a persoanelor fără loc de trai către unitatea de transport, ceea ce a avut un impact pozitiv asupra screening-ului și depistării TB și a altor boli la persoane neasigurate cu acces redus la servicii medicale.

Este dificil de supraestimat impactul pozitiv al acestuia proiect în identificarea cazurilor de TB și a altor

patologii pulmonare și cardiovasculare.

Schimbări față de bugetul aprobat

În procesul de implementare a proiectului, ne bucurăm să comunicăm că nu au fost înregistrate niciun fel de modificări sau abateri în ceea ce privește bugetul aprobat. Echipa noastră a gestionat cu atenție resursele financiare, respectând în totalitate alocările inițiale, ceea ce a contribuit la o implementare eficientă și transparentă a tuturor activităților planificate.

Monitorizarea și evaluarea/metode de evaluare a succesului/rezultatelor

Monitorizarea și evaluarea reprezintă un aspect esențial în gestionarea proiectului de profilaxie și prevenire a tuberculozei și vizează colectarea, analiza și interpretarea datelor pentru a evalua performanța și impactul proiectului. Activitățile de monitorizare au derulat permanent, fiind desfășurate pe toată perioada de implementare (01 martie – 20 decembrie 2024) și includ colectarea, introducerea în format electronic a datelor obținute cu completarea tabelului de performanță.

nr. de sesiuni de informare	nr. de persoane transportate	nr. de persoane investigate radiologic	nr. de pacienți diagnosticați cu TB din numărul de beneficiari ai Programului de screening	nr. persoanelor cu suspiecții la patologie
5	423	423	2	27

Pe parcursul derulării proiectului, echipa AO „Speranța Terrei” a realizat evaluări continue pentru a identifica probleme apărute și pentru a face ajustări în timp real, cum s-a procedat în raionul Glodeni, Călărași și mun. Bălți.

Cooperare cu alți parteneri, APC, APL.

Pe parcursul implementării proiectului echipa AO „Speranța Terrei” a stabilit bune parteneriate cu reprezentanții autorităților publice locale (primarul municipiului Bălți Alexandr Petcov, secretarul

Consiliului Irina Serdiuc, Direcția generală asistență socială, sănătate și protecția familiei al primăriei municipiului Bălți și al Secției de sănătate, Viorica Leanco; șefii Centrelor de Sănătate din Glodeni, dna Viorica Ciobanu, CMF mun. Bălți, dl Pavel Florea, Spitalul Republican din Ialoveni, sef-adjunct Galina Vîrtosu, vicepreședinta Consiliului raional Călărași dna Margareta Florea să desfășoare acțiuni comune pentru planificarea transportării beneficiarilor și efectuarea screening-ului oral, transmiterea lor către medicii specialiști în domeniu, precum și desfășurarea campaniilor de informare la nivel local.

Executarea bugetului proiectului

Gestionarea finanțării primite este integrată, iar raportarea regulată către donatori este esențială pentru a asigura transparența și corectitudinea utilizării fondurilor. Este important să menționăm că toată documentația corespunzătoare este păstrată pentru a susține fiecare cheltuială și sunt respectați cerințele specifice ale donatorilor în ceea ce privește raportarea și evidențierea cheltuielilor. Pentru fiecare activitate au fost alocate sume corespunzătoare, conform tranșelor :

Tranșa I – 127 101,52 lei

Tranșa II – 89 722,79 lei

Tranșa III – 109 568,52 lei

Total – 326 392, 83 lei

Data 19.12.2024

Semnătura administratorului